

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации **Койшиной Екатерины Алимовны**  
на тему «**Молодежная политика в арктическом регионе:**  
**социологический анализ и технологии реализации**»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата социологических  
наук  
по специальности 22.00.05 – Политическая социология

Диссертационное исследование Койшиной Е.А. посвящено социологическому анализу особенностей реализации молодежной политики в арктическом регионе, что является весьма актуальным, учитывая значимость Арктической зоны Российской Федерации для социально-экономического развития в целом. Молодежные проблемы и вопросы молодежной политики достаточно широко представлены современными и зарубежными исследователями, однако их особенности в условиях Арктики требуют дополнительного социологического осмыслиения. В этой связи представленная диссертационная работа способствует расширению научных представлений о заявленной теме.

Содержание автореферата позволяет констатировать теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования, которая заключается в приращении социологического знания в исследовании социальных технологий в сфере молодежной политики, социальных проблем молодежи, проживающей в арктических регионах. Разработаны модель и механизм реализации молодежной политики на примере Ямало-Ненецкого автономного округа. Представлены динамика результатов авторского мониторинга, проводимого длительное время на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, основана на привлечении широкого круга разнообразных источников: автор опирается на труды классиков социологии, а также демонстрирует знание и понимание современных исследователей отечественных и зарубежных социологических школ. Апробация основных положений и выводов диссертации выражается в публикациях автора по исследуемой проблеме – 19 научных статьях, в том числе 1 публикации, индексированной в базе Scopus, и 5 публикациях, представленных в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также в участии в международных научных конференциях.

Наряду с достоинствами представленной работы, нашедшими отражение в автореферате, следует отметить следующее замечание: по прочтении автореферата остается неясным, существуют ли принципиальные различия в реализации молодежной политики в разных регионах Арктической зоны РФ, или выявленные автором особенности присутствуют только в ЯНАО.

Впрочем, данное замечание не снижают общего благоприятного впечатления от представленной работы, проведенной на высоком уровне, полученные результаты позволяют положительно оценить диссертационное исследование. На основе ознакомления с авторефератом считаю, что диссертационная работа актуальна, имеет практическую ценность, научную новизну, соответствует паспорту специальности.

Таким образом, диссертация «Молодежная политика в арктическом регионе: социологический анализ и технологии реализации» является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Койшина Екатерина Алимовна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – Политическая социология.

Москва, ул. Петрозаводская, д. 17, кор. 2, кв. 196  
+7 (499) 724-24-95

anpi\_2006@mail.ru

Согласен на дальнейшую обработку моих  
персональных данных.

Ведущий научный сотрудник  
ФНИСЦ РАН,  
Д.соц.н., профессор

*M. Malyshov* Малышев М.Л.

Старший специалист  
по кадрам ФНИСЦ РАН

*I.A. Prokopenko* И.А. Прокопенко



03.12.19 *SKZ*